
Změny pro držitele DO po 1. 1. 2024

Prodlužování DO od 8. 1. do 15. 3., základní systém stejný jako minulý rok 

Novinky: 
Samostatná registrace osob starších 15 let. Za osoby mladší 15 let žádá zákonný zástupce,
musí prokázat svou vazbu (rodný list, opatrovnictví apod.)
Potvrzení o ubytování - Pokud osoba nebydlí v nouzovém ubytování (HUMPO), je pro vylepení
štítku nutné doložit potvrzení o ubytování. Tím je: 
Nájemní smlouva - úředně ověřená kopie (možno udělat na czech point) 1.
Podnájemní smlouva - úředně ověřená kopie! (možno udělat na czech point) + smlouva mezi
majitelem bytu a podnajímatelem 

2.

Potvrzení o ubytování od ubytovatele na předepsaném formuláři s úředně ověřeným
podpisem majitele/spolumajitele. Bez potvrzení o ubytování, nebude žadateli prodloužena DO

3.

1. Prodlužování DO

DO vydané od 1. 1. 2024 jsou platné až do března 2025. 
K žádosti o DO je nutný doklad totožnosti (nebo potvrzení o ztrátě) + potvrzení o ubytování s
ověřeným podpisem majitele/spolumajitele nebo ověřená kopie nájemní/podnájemní smlouvy
(viz „prodloužení DO - potvrzení o ubytování“). 
Pokud není potvrzení o ubytování, musí být DO udělena na KACPU v Ostravě.

2. Nové žádosti o DO

Vše ohledně bydlení řeší KACPU v Ostravě, které řídí agendu pro celou ČR. Každý kraj má
kontaktní osobu pro bydlení, většinou sídlí na KACPU. V Praze KACPU sídlí na nám. OSN 844/1,
190 00, Praha 9.
Nově platí pravidlo „jednou a dost“ – kdo vypadne z HUMPO (tzn. státem hrazeného
ubytování), nemůže se do něj vrátit. Možné výjimky přes SUZ v mimořádných humanitárních
důvodech.
Nouzové ubytování (HUMPO) bude končit k 1. 9. 2024.

3. Re-ubytování a agenda bydlení

Základní systém zůstává stejný.
Rozšíření nezapočítávaných příjmů pro HuD - nezapočítává se příjem „nadací a spolků, příjem
z Azylového, migračního a integračního fondu, UNICEF“ – je potřeba v příloze žádosti doložit,
že příjem je z tohoto zdroje.
Zůstatek na účtu může být dvojnásobek HuD za každou osobu (tzn. matka s třemi dětmi
může mít dvojnásobek nároku za sebe a tři děti).
Započitatelné náklady na bydlení zůstávají stejné pro nezranitelné (2 400/3 000 kč), nově se
zvyšují pro zranitelné (4 800/6 000 kč)
už nestačí čestné prohlášení o příjmech, musí být doloženo potvrzení o příjmech od
zaměstnavatele. Potvrzení o příjmu musí obsahovat jméno, příjmení, datum narození, datum
vystavení potvrzení, název a IČ zaměstnavatele a celkovou sumu příjmů za měsíc. 

4. HUD



Jediná jiná dávka než HuD, na kterou mají držitelé DO nárok
Možné žádat v mimořádných situacích, ale také na dluh vzniklý na ubytovně při změně
interpretace zákona Lex V. Nově zákonně stanovený limit max 97 200 Kč na 12 kalendářních
měsíců.
Na dluh je možné žádat pouze pokud jste zranitelná osoba a máte zranitelnost uznanou ze
žádosti o HuD.

5. MOP

Při změně adresy, jména, příjmení, rodinného stavu a cestovního dokladu je vždy vše potřeba
hlásit do 3 dnů na spádový OAMP.

6. Hlášení změn

Změna od 1. 1. 2024 – odhlášení ze systému zdravotního pojištění je možné pouze tehdy, když
držitel DO pobývá v zahraničí déle než 6 měsíců. Pokud je v zahraničí kratší dobu, musí hradit
pojištění v ČR. 
Pokud dojde k odhlášení a držitel DO se chce opět přihlásit, musí doložit, že měl během
odhlášené doby pojištění hrazené v jiném státě, jinak za odhlášené období vznikne dluh. 
Prodlužování zdravotního pojištění probíhá po prodloužení DO nadvakrát, nejprve po registraci k
prodloužení (do 30. 9. 2024) a pak po vylepení štítku do 31. 3. 2025. Prodloužení je možné 6
týdnů před vypršením průkazu pojištěnce a probíhá on-line i na pobočce pojišťovny.

7. Pojištění

 Osvobození od poplatku za podání žádosti o uznání zahraničního vysokoškolského vzdělání a
kvalifikace (nostrifikaci) - platí pro žádosti podané do dne 31. března 2024. Dál to nebude
možné. Do teď byl držitel DO osvobozen od zákonem stanoveného poplatku spojeného s
podáním žádosti o uznání zahraničního vysokoškolského vzdělání a kvalifikace.

8. Nostrifikace

Organizace pro pomoc uprchlíkům
Poděbradská 5, Praha 9, 190 00
Otevírací doba: 
Po-čt: 9-17, pá: 9-15 (na objednání)
Telefon: +420 730 158 779, 
+420 739 413 983
Email: opu@opu.cz, www.opu.cz

Důležité odkazy
Prodloužení dočasné ochrany, prodloužení pojištění

http://www.opu.cz/
https://frs.gov.cz/uk/tymchasovyy-zakhyst/
https://pomocukrajine.vzp.cz/prodlouzeni-zdravotniho-pojisteni-po-prodlouzeni-docasne-ochrany/

